

# 一场临时增加的签约

## ——来自全球首台300吨重载室外AGV新品发布现场报道

■ 本报记者 吴巧君



昨日,全球首台300吨重载室外AGV亮相。

本报记者 潘立峰 通讯员 袁忠清 摄

斗定位、惯性导航、视觉感知等技术,实现了复杂路况下的行人及车辆避让,环境感知、智慧导航更精确,可在零下30摄氏度下运行。载重实现300吨,相当于替代了24名员工和8辆货车的车队,可应用在港口运输、无人通关等领域,解决了国内外“卡脖子”技术,填补了复杂场景下重载物料搬运机器人的空白。”张斌鹏说。

朗誉2018年开始致力于研发重载AGV,自2020年以来,先后下线240吨、360吨、600吨重载AGV,其中240吨重载AGV至今仍保持国内外单车承载第一纪录;360吨重载AGV自2023年正式下线以来,已经给客户每年增加近10

亿元产值,提高生产效率30%;2024年下线的600吨重载AGV现已完成验收,保持全球载重冠军纪录。

“我们目前拥有自主知识产权专利180余项,其中发明专利19项。为美国、墨西哥、日本、俄罗斯、瑞典、丹麦等全球客户提供重载AGV服务的案例已经达到800多项,足迹遍及航空航天、船舶港口、工程机械、风电冶金等各个领域,中国航天、中国一重、中车集团、三一集团、通用电气、西门子等企业都是我们的客户。2024年,交付客户验收的项目数同比增长71.11%,全年验收收入增长37.33%。”杨国安介绍。

发布会现场,来自加拿大、韩国、

印度的客户纷纷表达对朗誉产品的信任与认可。“我们把朗誉60吨载重AGV引进印度市场,客户对产品的表现非常满意。此次来到天津参加朗誉的新品发布会,正好可以借此契机加深与朗誉的合作,共同开拓印度市场。”印度阿达尼集团副经理达瓦尔对记者说。加拿大原住民自治政府自贸区中国海外仓项目加拿大驻华联络员、天津二十一世纪纳斯达科技集团有限公司副总经理袁淑群表示,将把更多的加拿大企业家介绍来天津,认识朗誉,认识更多的天津制造。“帮助天津企业出海,赚取外汇。”他说。

目前,朗誉已经完成B轮融资,正在积极谋求上市。公司董事长李志勇告诉记者,2024年,朗誉成为国家专精特新“小巨人”企业。“在短短的几年时间内,企业获得如此快速发展,离不开工业和信息化部以及西青区等方面方面的支持,离不开天津这片创业沃土的营养。”李志勇说,“我们正在西青区张家窝镇建设全资子公司沃尔德智能机器人有限公司,2024年7月摘得土地,10月开工建设,仅仅3个月时间,已经完成钢结构主体建设,预计今年7月1日首期项目就可以竣工投产。沃尔德公司以生产传感器、室外AGV为主,投产年后产值不低于5000万元,年纳税不低于300万元。”

在这场临时增加的签约仪式之前,河南海捷伦智能科技有限公司、大连连城数控机器股份有限公司、深圳杨森工业机器人股份有限公司、深圳斯维德科技有限公司、沈阳金胜机械设备有限公司分别与朗誉签下合约,签下未来,共启繁华。

# 天津南港乙烯成我市首个“全绿电”石化工厂

## 预计每年减少二氧化碳排放80万吨

本报讯(记者 王睿)近日,中石化英力士(天津)石化有限公司与天津泰达电力有限公司签署2025年度绿电供应协议。天津泰达电力有限公司全年向天津南港乙烯供应9.6亿度绿电,标志着天津南港乙烯成为我市、也是中国石化首个“全绿电”石化工厂,预计每年可减少二氧化碳排放80万吨。

记者了解到,2024年,天津与甘肃两地相关部门签订2025—2029年送变电合作框架协议。此次中石化英力士(天津)石化有限公司与天津泰达电力有限公司合作,打通了甘肃至天津绿电交易的渠道,源源不断的绿电从千里之外引入天津南港乙烯,为中国石化天津基地注入新动能,助力建设美丽天津。

# 市红十字会捐赠50万元救灾款物

## 支援西藏日喀则市定日县地震灾区

本报讯(记者 徐杨)1月7日,西藏日喀则市定日县发生6.8级地震,造成重大人员伤亡,组织红十字会获悉,积极援助受灾地区,弘扬“一方有难、八方支援”的互助精神,红十字会迅速启动应急救援机制,决定通过西藏红十字会向灾区捐款20万元,用于抗震救灾及灾后重建工作。

据介绍,市红十字会还积极协调各方力量,组织红十字会理事单位——天津市天士力公益基金会紧急调配灾区周边药品,第一时间协调西藏红十字会向灾区捐赠价值30万元药品,解决灾区群众所需。

# 天津市会展业对接洽谈会举办

本报讯(记者 马晓冬)以会兴业,共筑合作之桥。作为第二十届中国会展经济国际合作论坛专场活动,天津市会展业对接洽谈会在国家会展中心(天津)举行,吸引了会展业企业机构及政府部门的80余名代表参会。

会上,来自国家会展中心(天津)、法国智奥会展集团、美国拉美商会等企业及国际会展机构、商协会组织的负责人进行了推介发言。会议期间还组织了对接洽谈环节,与会代表就组织天津企业开拓国际市场,扩大会展业合作,推动国际展会在津举办等事项深入交流,现场共进行了33场洽谈。

法国ABE国际商务会展有限公司

亚太区总裁苗瑞卿专程从法国巴黎来到中国参会,她告诉记者,在此之前,该公司已经在天津多次承办大型会展活动,目前企业正在筹备新的项目,希望借此机会与政府部门代表和其他业内人士探讨交流,挖掘合作机会。“我们会根据天津的行业发展需要和发展潜力,逐步引进更多展会项目到这里来。”她说。

市贸促会副会长周勃表示,天津正在大力推进会展业改革与发展,加快建设“北方会展之都”。市贸促会与市商务局共同举办此次对接洽谈会,旨在借助中国会展经济国际合作论坛的平台,促进我市会展企业与国际会展机构的交流与合作,推动更多优质项目在津落地。



# 联合采访团走进河北省唐山市——

## 老街新宴中的“天津故事”



河头老街。



唐山宴。

等老物件,满墙的老算盘雕刻着时光的脚步,街中央的一台老式铛铛车承载着岁月的记忆。“你看这是牡丹牌缝纫机,还有北京牌电视机。”给我串糖葫芦,再来瓶山海关汽水……回忆满满的唐山老街复刻版,也深藏了不少“天津故事”。

“停,停!打早了啊,这铁花就这么点儿,省着点儿过……”在位于唐山市丰南区的河头老街,为春节活动“2025大唐之山千灯节”精心准备的演出大餐“唐王东征大型实景铁花秀”正在加紧排练。导演的诙谐调侃让“观战”的记者们纷纷笑言:“这导演天津人吧!”“导演说话真逗,跟说单口相声似的!”

据介绍,2023年春节河头老街首

次开园,26天累计接待游客80余万人次;2024年春节常态化营业至今,游客量已经突破500万人次,单日最大接待量超11万人次,外地游客占比超60%,其中天津游客占40%以上。“天津游客以自驾为主,我们去年和天津交通集团合作,在旺季推出每天由天津至唐山宴及河头老街往返的专线,方便天津的散客出行。”唐山宴、河头老街运营方,凯歌儿集团副总经理魏永介绍,“1月16日至2月27日,河头老街将有一场‘大唐之山千灯节,万国聚河头’的新春游园活动。游园活动亮点多多,包括全新升级的‘唐王东征大型实景铁花秀’、燃灯大典、鱼龙舞巡游等,希望更多的天津游客来唐山过年。”

东风夜放花千树,千年一梦入盛唐。在这座“水上大唐不夜城”,从盛世码头乘船夜游,在船上赏两岸唐风灯笼、楼宇连绵不绝,仿佛置身于历史的长河,感受着浓郁的文化氛围。

河头老街位于丰南境内煤河、唐运河两条人工运河的河头而得名,其形成可追溯至140多年前。“由唐运河顺流而下到天津,就是现在的蓟运河,由天津入海。”船上的解说员介绍,一条运河穿越时光、贯通古今,把天津和唐山两座城市紧紧连接,而深受新生代欢迎的“萌版”摩天轮“唐山之光”据称正是致敬“天津之眼”,悄然伫立河头,与一水相连的天津遥遥相望。

# 联合采访团走进开滦国家矿山公园——

## 开滦与天津的梦幻联动

中国路矿之源的历史遗踪,感受唐山“因煤而兴”的文化记忆。

48件一级文物,72件二级文物,326件三级文物,上万件馆藏珍品,记述着开滦创造的20多个中国近现代工业史上的第一。开滦国家矿山公园园区主要展馆开滦博物馆以翔实的史料、丰富的展品、新颖的展陈形式,阐述了煤的生成、由来,引领人们细细品读矿业文化的独特魅力。在纵横交错的古巷道遗址体验“井下探秘游”,可以看到从原始挖煤到现代化采煤的九个真实工作面一一重现,被完美复制的旧时马厩、骡马运输、人防工程展开一卷煤炭开采教科书。在“井下探秘游”的终点,还可以乘坐地下小火车回到地面,体验感十足。

“请大家跟随我来这边……”仅7岁的吕冠颖身穿红色“制服”,在展台前一遍遍练习讲解和走位——春节前,博物馆迎来了新的“生力军”,来自唐山市的20多名小学生成为开滦博物馆的讲解员,吕冠颖就是其中一员。“博物馆作为学校的第二课堂,可以增加学生们的自信心。学生们的生动讲解,又可以把文字和展品用语言声情并茂地介绍给八方游客。”博物馆宣教部讲解组长边佳介绍。

开滦国家矿山公园位于“中国路矿之源”,是全国首批国家级矿山公园,公园坐落在有146年开采历史、被

誉为“中国第一佳矿”的开滦唐山矿,是一座汇聚红色经典、凝聚黑色魅力的国家5A级旅游景区。

“除馆藏了大量与天津有关的档案文献以外,开滦与天津的发展有着千丝万缕的关联。例如,洋务运动中创办的代表性企业之一开滦矿务局大楼坐落在天津,现在的博物馆外形就是借鉴了开滦矿务局大楼的原型,在博物馆里也保存了大楼的建筑模型;天津的铁路建设也源于开滦煤矿向外输送煤炭的需要,由唐胥铁路延伸到天津才有后来津榆铁路的创办;开滦煤炭质量超越了日本煤炭后大量出口海外,选择的出口就是天津。”开滦国家矿山公园管理主任、开滦博物馆馆长王立新表示,如今开滦国家矿山公园还常常和天津的高校、学术机构、旅游机构开展合作。

# 高校思政课教师辩论赛收官

## 40多所高校参加 覆盖近千名教师

本报讯(记者 张雯婧)近日,由市委宣传部、市教育两委、市教育发展基金会联合主办的天津市第二届高校思政课教师辩论赛决赛圆满收官。

此次辩论赛共有40多所高校参加,覆盖近千名思政课教师。比赛中,辩手们围绕“明哲思辨 立德树人”主题,聚焦“‘大思政课’综合改革应更注重内容建设/评价导向”“当前高校思政课发展应加强学理研究/教学研究”“提

高网络育人实效需充分发挥思政工作传统优势/运用现代信息技术”“现代社会发展更需要通才/专才”“当代青年应该活得更理想/更现实”等时代热点话题,展开深入辩论。

经过校内选拔赛、市级初赛、复赛、半决赛、决赛等50余场激烈比拼,天津科技大学、天津职业大学分获本科组、高职组冠军;天津科技大学王慧娟老师、天津职业大学李宝佳老师获得决赛“最佳辩手”。

# 天博里的“新”十二时辰

(上接第1版)

讲解员娓娓道来的讲述,志愿者细致入微的解答,观众间文博同好的攀谈……不知不觉,时间已至傍晚。多个展览与秦兵马俑主题展一同延长开放时间:馆藏文物精品展,一件件传世之宝带着历史余温与今人对话;哈萨克斯坦历史文物展,彰显异域风情;宇宙主题VR(虚拟现实)沉浸式体验展,科技的力量与历史的深沉相映成趣。

暮色中的天博,更显文化的沉淀与悠长。“谢谢你们,给我们带来亲眼看到国宝的机会!”“感谢你们的坚守,这么晚了,辛苦了!”在一声声或青春、或深沉、或稚嫩的暖声道别中,21时,触摸历史的一日旅程也随夜幕一同落下。

观众满载而归,而工作人员依然在岗。清查各个展厅,确保一切无误。当一扇扇展厅大门缓缓关闭,已是深夜时分。负责安保的同志抖擞精神,在静谧中继续守护。

次日,曙光初照,又一场感知古今的“十二时辰”再次在天博上演……

# 打造8个市级“夜津城”地标性集聚区

(上接第1版)在下瓦房、西北角、西湖道、万德庄等区域打造餐饮、酒吧、娱乐主题街区,在恒基商业广场、民园广场等区域打造全时段特色街区。

《若干措施》明确提出建设“夜津城”地标性集聚区,重点打造市文化中心广场、金街、五大道、意式风情区、古文化街一老城厢、天津之眼、津湾广场、滨海文化中心等8个市级地标性集聚区,并支持各区因地制宜引进不同类型消费载体,每个区至少打造1个地标性集聚区。

通过举办沉浸式体验项目、演出、体育等活动,我市将进一步融合商文旅体,拓展“夜津城”特色消费。同时,充分挖掘津郊传统民俗风情资源,创新露营消费场景,做强“山野”经济。



开滦国家矿山公园。

■ 本报唐山专电 记者 廖晨霞 摄影 赵建伟

中国迄今存世最早的股票——“开平矿务局老股票”,尘封百年的“羊皮蒙面大账本”、中国第一条准轨铁路上的铁轨、“开平矿权骗案”跨国诉讼《笔录》……1月7日,“瓣瓣同心京津冀 欢欢喜喜过大年”主题宣传联合采访团走进河北省唐山市开滦国家矿山公园,溯源